Вариант 8029
БИОЛОГИЯ
1. К минеральным удобрениям относится: 
А) Перегной.  В) Селитра.   С) Навоз.   Д) Птичий помет.   Е) Торф.
2. Растение семейства сложноцветных: 
А) Горох.   В) Подсолнечник.   С) Паслен.    Д) Капуста.   Е) Пшеница.
3. Лишайник является примером: 

А) Внутривидовой конкуренции.  В) Симбиоза двух организмов.   С) Хищничества.
Д) Нахлебничества. Е)  Квартирантства.
4. Представитель отряда жесткокрылых:

 А) пчелы, шмели, муравьи.   В) кузнечики, саранчи, медведки. 
С) жуки-жужелицы, долгоносики.  Д) мухи, комары, слепни.  Е) тли, цикады, кокцидии.
5. Правильную осанку формирует:

 А) Тренировка мышц спины. В) Сон в очень мягкой постели. С) Малоподвижный образ жизни.  Д) Ношение обуви на высоких каблуках.   Е) Ношение сумки в одной руке.
6. Кожное сало результат деятельности желез:

 А) Слезных.  В) Желудочных.    С) Потовых желез.   Д) Половых.    Е) Сальных.
7. В основе селекции:
А) Естественный отбор.  В) Борьба за существование.   С) Наследственность.
Д) Изменчивость.  Е) Искусственный отбор.
8. Характерным признаком европеоидной расы является: 
А) Черный цвет волос.  В) Широкий плоский нос.  С) Темная кожа.
Д) Карий цвет глаз.  Е) Сильно выступающий нос.
9.  Редкие растения:

 А) клен, осина   В) сибирский кедр, тис   С) можжевельник, береза 
Д) малина, яблоня     Е) береза, тополь
10. Эндосперм окружает зародыш со всех сторон в семени: 
А) Ячменя.   В) Ландыша.    С) Овса.    Д) Ржи.    Е) Пшеницы.
11. Медузы убивают добычу:
А) промежуточными клетками.  В) сильными движениями.  С) стрекательными клетками. Д) щупальцами рта.        Е) мускульными волоконцами.
12. Яйца покрыты известковой скорлупой у: 
А) Земноводных.    В) Млекопитающих.   С) Птиц.    Д) Рыб.     Е) Пресмыкающихся.
13. Переносят кислород: 
А) Фибриногены.
В) Тромбоциты.
С) Соли кальция.
Д) Эритроциты.
Е) Кровяные пластинки.
14. Устраняет кровоточивость десен витамин:

 А) А          В)Е          С)Д             Д) С           Е)Р
15. Слишком яркое освещение приводит к:

 А) расширению сосудов.   В) раздражению рецепторов.   С) дальнозоркости. 
Д) дальтонизму.      Е) близорукости.
16. Синтез АТФ происходит в: 
А) Рибосомах.   В) Лизосомах.   С) Вакуолях.  Д) Митохондриях.   Е) Центриолях.
17. Если состав одной цепи ДНК А-Т-А-Ц-Т-А, то состав другой цепи: 
А) Т-Ц-Ц-Ц-Т-А
В) А-Т-Г-Ц-А-Т 
С) Ц-А-Ц-А-А-Т 
Д) Т-У-Ц-Т-Г-А 
Е) Т-А-Т-Г-А-Т
18. Процесс индивидуального развития особи с момента образования зиготы до конца жизни организма называется:
А) Овогенезом.
В) Филогенезом.
С) Эмбриональным развитием.
Д) Постэмбриональным развитием.
Е) Онтогенезом.
19. Биотический фактор: 
А) Сила ветра.
В) Давление.
С) Хищничество.
Д) Свет, температура.
Е) Ультрафиолетовые лучи.
20. Семена осоки распространяются: 
А) Ветром.
В) Самораспространением.
С) Животными.
Д) Водой.
Е) Насекомыми.

21. Завязь со многими семязачатками имеет: 
А) Рожь.   В) Слива.    С) Хлопчатник.    Д) Пшеница.      Е) Ячмень.
22. У хвоща весной появляются: 
А) Зеленые побеги.
В) Корневища.
С) Придаточные корни.
Д) Стебли.
Е) Бурые побеги с колосками.
23. Способность клетки переходить в особое состояние при действии раздражителей называют:
А) Возбудимостью.   В) Анаболизмом.   С) Раздражимостью.   Д) Биосинтезом. 
Е) Катаболизмом.
24. Женские половые гормоны вырабатываются:

А) Во влагалище.   В) В бахромчатой воронке.    С) В маточной трубе. 
Д) В яичнике.    Е) В матке.
25. Подражание менее защищенного организма одного вида более защищенному организму другого вида  -  это пример:
А) Угрожающей окраски.
В) Маскировки.
С) Предупреждающей окраски.
Д) Покровительственной окраски.
Е) Мимикрии.
